Guand WUlaciithmi

TIFR CF

d’aprés une idée de Tangente n° 24

Le but est de trouver l'ordre d’arrivée de la
course du tiercé ainsi que le nombre de chevaux
au départ (il y en avait moins de 40).

En introduisant le numéro de chaque cheval,
puis en suivant les instructions de l'ordino-
gramme, tu sauras s’il figure au tiercé et a quelle
place.

Par contre s’il y avait un cheval en plus dans
la course, l'ordinogramme désignerait deux che-
vaux pour une méme place (ce qui est impos-
sible!).

| Combien de chevaux ? Quel est 'ordre du tiercé? l

A faire

* Tester l'algorithme a la main (ou a l'aide d'un tableur) pour 2 ou 3 chevaux

o Ecrire cet algorithme en langage naturel
* Letester al'aide d'un outil informatique (calculatrice, tableur, Algobox, Xcas).

Du c6té des 2nde

Un travail sur la divisibilité d’un entier ; le reste de la division entiére.

Questions pour le prof...

Les derniers tests concernent la variable K.

Quelles sont possibilités non testées ? Pourquoi ?

F. Leon (04-11-2014) tierce
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Choisir le numéro

du cheval
Appeler A ce numéro

N=AetK=0

Appeler N 'ancienne

augmentée de 3

N est il
divisible
par57?

P+Kestil
divisible
par 3?

P2+ K2 est il
divisible
par5?

valeur de N <

Appeler K I'ancienne
valeur de K
augmentée de 1

Le cheval A n’est
pas dans le tiercé

Faire un nouvel
essai

non

B-1est

non

divisible
par 3?

Le cheval est
placé au rang

Le cheval est
classé au rang
K-1

Le cheval A
est premier

E:\Travail\2014_15\formations\algo\2_logigrammeitierce

2/4



TIFRCE

1| Prog Edit Ajouter |18 nxt |Fon|:ti0ns Test Boucle OK
Tierce (a) :={

k:=0;n:=a;

n:=n+3;

tantgque (irem(mn,3)!'=0)
faire k:=k+l;
n:=n+3;
ftantoue
pi=n/5;
i (irem(ptk,3)=0) alors
i (irem(p~2+k~2,5)=0) alors
b:=(p*2+k~2)/5;
i {(irem(b-1,3)=0) alors
=21 (k»3) alors

f=i;}

=

retourne ("le cheval ",a," est classé au rang ",k-1);
sinon =i (k=0) alors
retourne ("le cheval ",a," est classé premier");
sinon retourne("le cheval ",a,™ est classé au rang”,k);
f=i; I
f=i;
sinon retourne("le cheval ",a,”™ n'est pas dans le tiercé");
f=i;
sinon retourne ("le cheval ",a,"” n'est pas dans le tiercé™);
f=i;
sinon retourne ("le cheval ",a,"” n'est pas dans le tiercé”);
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